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Slovo starosty

Co se děje

Milí sousedé, je štěstí, když se 
sousedy máte dobrý vztah, je štěs-
tí, když toto oslovení můžete pou-
žít. Já jsem moc rád, že Vrbovec se 
svými sousedy dobré vztahy má. 
Když si se starosty okolních obcí 
voláme a  chceme se třeba o  lec-
čem poradit, nikdy se neodbyde-
me. Vyslechneme jeden druhé-
ho, poradíme, sdílíme zkušenosti, 
snažíme se vyjít si vstříc. Pomá-

Jiří Písař,
starosta obce Vrbovec

ZPRAV      DAJ

háme si nejenom radou, ale i  ma-
teriálně. Například si půjčujeme 
venkovní stany, pivní sety a  další 
vybavení. Třeba naše posvícení 
by bez pomoci okolních obcí ne-
šlo zvládnout. Zajímáme se, co se 
v  okolních vesnicích odehrává, co 
se plánuje a  buduje. Jedno tako-
vé setkání jsem měl s panem sta-
rostou Chvalovic, Robertem Vaň-
kem. Probírali jsme velkou opravu 
v  naší škole. Zajímal se nejenom 
o stavební rozsah a předpokládaný 
harmonogram prací přes prázd-
niny, ale i  o  financování celé této 
akce. Pan starosta už věděl, že se 
u nás něco chystá, ale tak rozsáh-
lou opravu nečekal ani on, a to jsou 
ve Chvalovicích zvyklí na ledacos. 
Navrhl, ať Vrbovec jejich obci pošle 
žádost o příspěvek na opravu, kte-
rou na nejbližším zastupitelstvu 

projednají. O  výsledku se můžete 
dočíst v  samostatném příspěvku, 
ale jak jistě tušíte, chvalovičtí ne-
byli skoupí. A  není to poprvé, kdy 
nám se školou pomohli. Připomenu 
jen jejich rychlou reakci v  podo-
bě jednoho milionu korun jako dar 
a druhého milionu jako bezúročnou 
půjčku, když měla škola nedostup-
né prostředky na účtu u Sberbank. 
Jak mě někteří chvalovičtí říkali, 
ona to je totiž i „jejich škola“, vždyť 
spoustu z nich do ní chodilo a nyní 
do ní chodí jejich děti. Máme tedy 
se sousedy mnoho společného. 
Minulost i  současnost, vzpomín-
ky i  každodenní radosti a  starosti. 
Především však důvěru a  vzájem-
nou podporu. Vznikají mezi námi 
přátelství na celý život. Jsem rád, 
že máme dobré sousedy. Mějte je 
i vy.

autor článků a fotografie: Jiří Písař

Oprava kostela Stětí sv. Jana Křtitele ve Vrbovci
Letošní rok by mohl být defi-

nován jako rok stavební. Alespoň 
u nás ve Vrbovci. 

K dokončování kaple v Ječmeniš-
ti a velké opravě školy přibyla i oprava 
kostela. Tu nerealizuje obec, ale Řím-
skokatolická farnost Vrbovec. Napo-
sledy se zde opravovala v roce 2011 
kostelní věž. Jak nám sdělil pověřený 
pracovník římskokatolické farnos-
ti pan Pavel Vlk, opravili postupně 
okolní kostely ve Chvalovicích, Dyjá-
kovičkách i  Načeraticích. Vrbovec si 
ponechali na konec, protože oprava 
našeho kostela bude nejnáročněj-
ší. V  průběhu června zedníci pod 
bedlivým dozorem památkářů nej-
prve odstranili omítku u paty stavby 
a postupně odhalovali drobné i větší 
praskliny. Stavbu pak prošel statik 
a navrhl řešení, aby nám kostel nepa-
dal. Stojí totiž na nestabilním podloží 
a dešťová voda není dostatečně dob-
ře odváděna od stavby, takže pomalu 
stavbu podemílá. Řešením bude od-
vod dešťové vody až směrem k poto-
ku. Jako palčivý problém uvedl statik 
praskliny uvnitř kostela v klenbě. Zde 
se bude muset celá stavba zafixovat 
železnými táhly. Po té pokračovali 
na fasádě, aby kostelu mohli navrá-
tit pozdně barokní podobu. Takovou, 
jakou měl kdysi. Památkáři vycházejí 
z fotografií, které nalezli v archivu. Už 

nyní je vidět, že se pomalu na kostele 
rýsují nové římsy a pilastry. Odstraní 
se také staré zasíťování oken, aby vy-
nikly malované výjevy na sklech. Le-
tos se opraví pouze polovina stavby 

a pokračovat se bude v příštím roce. 
Naše obec tuto opravu podpořila fi-
nanční dotací ve výši 200.000,- Kč. 
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Co nás čeká ZPRAV      DAJ

QR KÓD pro 
on-line registraci

Nový systém v odpadovém hospodářství
Už jsme mnohokrát psali o tom, 

že současný systém nakládání 
s  odpady je neudržitelný. Je jich 
tolik, že by za chvíli nebyly kam dá-
vat. 

Proto nás, občany i obce, stát no-
velou zákona nutí k  tomu, abychom 
jich produkovali co nejméně. Od roku 
2030 už bude likvidace KOMUNÁL-
NÍHO ODPADU možná pouze ve spa-
lovnách a  bude tak drahá, že sami 
budeme chtít, abychom jich měli co 
nejméně. Jedinou cestou, jak toho 
docílit, bude TŘÍDĚNÍ, aby ZBYTEK 
k vyhození BYL MINIMÁLNÍ. Proto už 
rok usilovně vymýšlíme, jak odměňo-
vat ty, kteří se o to maximálně snaží 
a naopak znevýhodnit ty, kteří netří-
dí, nerecyklují, plýtvají a komunálního 
odpadu vytvářejí mnoho. Zde jsou 
opatření, která jsme se rozhodli zavést 
od 1. 1. 2026:
• Všechny nádoby na odpad budou 

čipované a  firma vyveze jen jejich 

obsah, nikoliv to, co odložíte vedle 
nich (nádoby bez čipu se také nevy-
vezou)

• Výše poplatku za svoz se bude řídit 
velikostí nádoby (můžete si tedy po-
řídit menší nebo větší, podle uvážení)

• Zprostředkujeme pořízení no-
vých nádob různých velikostí (60, 
120, 240 l) za výhodné ceny od svo-
zové firmy – domluvte se osobně na 
obecním úřadě

• Platba za odvoz se bude řídit také 
počtem uskutečněných vývozů
(pokud nádobu ke svozu nenachys-
táte, ušetříte), a zároveň to zname-
ná, že je stejná cena vývozu za pl-
nou i poloplnou popelnici

• Svoz komunálního odpadu bude 
celoročně 14 denní na webu obce 
www.obec-vrbovec.cz v sekci Občan 
– Odpadové hospodářství – Eviden-
ce svozu popelnic si můžete zkont-
rolovat počet vývozů a tím i spočítat 
průběžnou částku k úhradě)

• Platit se bude jednou ročně, zpět-
ně – podle velikosti nádoby a počtu 
uskutečněných svozů

• Je NUTNÉ REGISTROVAT vaši zvo-
lenou velikost nádoby do 15. 10 2025
na obecním úřadě (použijte přilože-
ný formulář nebo pomocí QR kódu 
se registrujte on-line).

Veškerý VYTŘÍDĚNÝ ODPAD 
(plast, papír, sklo, kov, elektro, bio, 
olej, oděvy, baterie, nebezpečný 
a  velkoobjemový) bude likvidován 
jako dosud, tedy BEZE ZMĚN. 

Víme, že nových opatření je mno-
ho a  mohou se zdát zprvu bolest-
ná. Přesto věříme, že je to správná 
a spravedlivá cesta. Hlavně k lepšímu 
nakládání s  odpady, důslednějšímu 
třídění a  celkovému snížení odpadů. 
Především však cesta k  lepšímu ži-
votnímu prostředí. DĚKUJEME, ŽE 
NÁM S TÍM POMŮŽETE! 

NÁDOBA CENA/L CENA/VÝVOZ VÝVOZ MĚSÍČNÍ VÝVOZ 14 DENNÍ

60 L 1,- 60,- 720,- 1560,-

120 L 1,- 120,- 1440,- 3120,-

240 L 1,- 240,- 2880,- 6240,-

Tabulka příkladů, kolik uhradíte ročně podle velikosti nádoby a frekvenci svozů 

Tabulka příkladů srovnání poplatků současného a nového systému
(26 svozů je maximální roční počet)

OSOBY
V DOMĚ

CENA 
DOSUD

CENA NOVĚ
ŠETŘÍM

CENA NOVĚ
NEŠETŘÍM

CENA NOVĚ
PLÝTVÁM

2 / Senioři 1400,-
60 l/12 svozů

720,-
60 l/26 svozů

1560,-
120 l/26 svozů

3120,-

4 / Rodina 2800,-
120 l/12 svozů

1440,-
120 l/26 svozů

3120,-
240 l/26 svozů

6240,-

6 / Velká rodina 4200,-
240 l/12 svozů

2880,-
240 l/26 svozů

6240,-
120+240 l/26 svozů

9360,-

Pro více informací a  objasnění celé problematiky jsme připravili SETKÁNÍ V  ŠKOLNÍ JÍDELNĚ VE VRBOVCI na úterý 30. 9. 
od 18.00 hodin, V HNÍZDĚ v KD ve čtvrtek 2. 10. od 18.00 hodin. Zde jsme připraveni zodpovědět také všechny Vaše dotazy. 

EVIDENCE SVOZOVÝCH NÁDOB

JMÉNO A PŘÍJMENÍ MAJITELE DOMU/POPLATNÍKA:

ČÍSLO POPISNÉ Vrbovec č. p.: Hnízdo č. p.:

VELIKOST NÁDOBY/POČET KUSŮ 60 l:            ks 120 l:          ks 240 l:          ks 1100 l:           ks

KONTAKT – telefon, e-mail:

VRATNÝ FORMULÁŘ: prosíme o jeho vyplnění a doručení do 15. 10. 2025 na naši adresu:  Obecní úřad Vrbovec, 
Vrbovec 146, 671 24 (stačí vhodit do naší poštovní schránky u vstupních dveří úřadu s nápisem OBECNÍ ÚŘAD)
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Velká rekonstrukce základní 
školy aneb jak se staví sen

Ano, opravdu nám prázd-
ninové rekonstruování „nové“ 
školní budovy připomínalo tento 
televizní pořad. Množství pra-
covníků, jejich nasazení i  o  ne-
dělích a tempo, které gradovalo, 
bylo nebývalé. 

Pan stavbyvedoucí společnos-
ti S-A-S  STAVBY spol. s  r.o. Libor 
Daňhel odvedl perfektní práci 
v  podobě dokonale zvládnutého 
harmonogramu prací. Všechno 
šlapalo, všechno do sebe zapa-
dalo. Stavebníci začali rovnou ve 
všech patrech stavby. Potkávalo 
se zde několik řemesel zároveň. 
Pracovalo zde několik národností, 
i  když domluva s  nimi byla občas 
složitá. V  jeden čas zde byly díry 
v  podlaze kvůli výměně potru-
bí pro topení, spoustu kabelů pro 
nový rozvod elektřiny, montovaly 
se rozvody nuceného větrání, mě-
nila se okna a do toho se postupně 
navážela izolace pro celou stavbu. 
Nyní už stavebníci budou praco-
vat jen zvenku, vevnitř je hotovo. 
Velkou pochvalu si zaslouží i  náš 
tým, tedy všichni zaměstnanci 
školy včetně učitelského sboru 
a zaměstnanců obce. Udělali ma-
ximum pro to, aby všechno pro-
běhlo co možná nejrychleji. Takže 
jen první zářijový týden byla po-
třeba improvizace a výuka v teré-
nu a pak už děti mohly zasednout 
do lavic v doslova nové (tentokrát 
už bez uvozovek) budově školy.

4
Co se podařilo ZPRAV      DAJ

Finanční dar od obce Chvalovice
V červenci jsme podepsali da-

rovací smlouvu s obcí Chvalovice 
na opravu splaškové kanalizace 
v  areálu ZŠ Vrbovec v  hodnotě 
2.500.000,- Kč. 

Tento finanční dar nám pomo-
hl zaplatit nezbytnou a  nákladnou 
opravu splaškové kanalizace v  bu- autor článků a fotografií: Jiří Písař

dově základní školy, kterou bylo 
potřeba provést bezvýkopovou 
technologií. Celá tato akce se na-
víc musela skloubit s  probíhajícím 
stavebním harmonogramem ve 
škole a musela být hotova do konce 
prázdnin. 
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Událo se ZPRAV      DAJ

Letní noc
Letošní ročník proběhl v  méně 

horkém, přesto letním počasí. Opět 
vysokou návštěvnost sice trochu 
zredukovala krátká noční přeháňka, 
ale tvrdé jádro vydrželo a  hudba se 
nesla vinicemi ještě dlouho po půl-
noci. Jsme rádi, že se tato akce zaby-
dluje v pravidelném kalendáři mnoha 
návštěvníků, kteří neváhají přijet do 
Vrbovce i ze vzdálenějších míst.

Posvícení
Naše posvícení tentokrát pro-

vázelo několik novinek. První z nich 
byla páteční zábava „Stavění máje“ 
se skupinou Teraboys. Úplně nová 
se nám zdála i sobotní ranní mše 
vedená Otcem Martinem. Poprvé 
také chasa opouštěla kostel za zvu-
ku vyzvánějícího kostelního zvonu. 
Obchůzka vesnicí, předtančení malé 
i velké krojované chasy, večerní zá-
bava, posvícenský košt i setkání se 
zástupci partnerského Pova z Itálie 
proběhlo v tradičním duchu. Nejob-
líbenější akce mezi místními se opět 
vydařila.

autor článků: Veronika Písařová
fotografie: Milan Nevrkla, Vojtěch Bláha  
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ZPRAV      DAJCo se děje ve škole a školce

Tento školní rok začal sice 
tradičně 1. září, ale pro většinu 
našich žáků bylo zahájení netra-
diční. Místo zahájení v tělocvičně 
školy jsme se sešli jen s prvňáčky 
a jejich blízkými ve školní jídelně, 
kde je přivítala paní ředitelka Ga-
lina Blahová a  pan starosta Jiří 
Písař. 

Oba dětem popřáli vše nejlepší 
a radostné vykročení do jejich prv-
ního školního roku, který je pro ně 
začátkem dlouhé řady let vzdělává-
ní. Druháčci začali nový školní rok 
ve své třídě, ve staré budově, které 
se zatím rekonstrukce příliš nedo-
tkly. Se žáky 3. – 9. ročníku se jejich 
třídní učitelé přivítali mimo budovu 
školy při adaptačních aktivitách. 
Dokončovací práce uvnitř školy ješ-
tě pokračovaly i v prvním týdnu. Na 
ně navázal úklid. Naše paní uklízeč-
ky dokázaly neuvěřitelné, do úklidu 
se zapojili i pedagogičtí pracovníci 
a pomohly nám také kuchařky. 

Co všechno se vlastně stihlo 
udělat? 

Opravy kanalizace kolem budov 
začaly už březnu. Kopalo se oko-
lo celé školy, kanalizace se dělala 
nová a  na některých místech se 
opravovala stávající. Uvnitř budo-
vy byla otevřená skoro celá hlavní 
chodba. Vyměňovala a  předsazo-
vala se okna, čímž vznikly nové, šir-
ší parapety ve všech místnostech, 
ve třídách byly vykopány topné 
kanály, sekaly se veškeré elekt-
roinstalace, instalovala se vzdu-
chotechnika. Systém rekuperací 
je zaveden v  celé škole. Izolují se 
střechy na chodbách, nové budově 

Škola se rekonstruuje a bude krásná a moderní!
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Co se děje ve škole a školce ZPRAV      DAJ
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i tělocvičně. Proběhla také výměna 
podlah ve třídách a  kabinetech na 
hlavní budově. Na centrální chod-
bě je nová dlažba, navazovat na ni 
budeme v  další etapě rekonstruk-
ce. Následovaly zednické práce 
a  výmalby všech místností a  cho-
deb. V  tělocvičně se měnila okna 
a  stále ještě probíhají některé do-
končovací práce. Postupně na ně 
bude navazovat zateplení fasád, 
venkovní omítky a žaluzie. Kdybys-
te školu navštívili v létě, tak by vás 
překvapilo, kolik dělníků současně 
pracovalo, aby se objem prací sti-
hl zrealizovat. Rozsahem se za dva 
měsíce prázdnin udělalo neuvěři-
telně mnoho práce.  

V rámci adaptačních pobytů se 
některé třídy vydaly poznávat oko-
lí Vrbovce, jiné se zase věnovaly 
sportovním aktivitám. Žáci 4. – 5. 
ročníku se vypravili do Znojma, aby 
navštívili expozice Jihomoravské-
ho muzea, prohlédli si přírodověd-
né a  historické sbírky, nechyběla 
ani prohlídka pamětihodností měs-
ta Znojma. Jejich starší spolužáci 
z  šesté třídy zase poznávali ná-
ročnost práce archeologů během 
návštěvy Muzea Velké Moravy na 
Hradišti u Znojma. V rámci vrstev-
nického učení si žáci 6. a  7. třídy 
připravili program zaměřený na 
poskytování první pomoci pro děti 
z Mateřské školy Dyjákovičky. Prv-
ní školní dny mohou být pro děti 
náročné, adaptační programy jim 
umožnily lépe si zvyknout na školní 
režim a  upevnily sociální vazby ve 
třídách.  

Možná vás zajímá, jak bude vy-
padat tento školní rok? Na co se 
mohou naši žáci těšit? Letos naši 
školu navštěvuje 270 žáků v  15 
třídách. Školní družina má pět od-
dělení, která navštěvuje 122 dětí. 
Běžná výuka bude i  v  tomto škol-
ním roce doplněna řadou aktivit. Ve 
spolupráci se Střediskem volného 
času budou pro naše žáky připra-
veny kroužky. Děti ze školní druži-
ny se také mohou těšit na pestrou 
nabídku družinových kroužků, ke 
kterým patří Florbal, Hravá věda, 
Výtvarný a  rukodělný, Dramatický, 
Čtenářský, Pohybové hry, Keramika 
a  jiné tvoření, Tanečně pohybový 
a Povídálek. 

Kromě volnočasových aktivit na 
naše žáky čeká řada exkurzí i  vý-
ukových programů. Žáci 1. – 4. třídy 
budou navštěvovat v  rámci před-
platného divadelní představení 

v  Městském divadle Znojmo, jejich 
starší spolužáci se vydají za kultu-
rou do Městského divadla v  Brně. 
Nebudou chybět ani edukační pro-
gramy Jihomoravského muzea ve 
Znojmě, které budou zajímavým 
doplněním výuky dějepisu, přírodo-
pisu a vlastivědy. V průběhu školní-
ho roku pak budou zařazeny i další 
preventivní programy zaměřené na 
podporu duševního zdraví, bez-
pečné chování na sociálních sítích 
i právní vědomí. 

Plánujeme Halloweenský pod-
večer plný strašidel, předvánoční 
exkurze i  tradiční Vánoční tvoření. 
Tentokrát se budeme na školní aka-
demii těšit až do jara, jejím téma-
tem bude jarní probouzení přírody 
a Velikonoce.

Nezapomínáme ani na sport, 
žáci naší školy se v  tomto roce 
zúčastní i  sportovních soutěží, ke 

kterým patří turnaj Školy za vodou, 
futsalová liga. Nejmladší žáci a děti 
z obou mateřských škol se opět za-
pojí do projektu Děti do bruslí.  Naši 
druháci a  třeťáci si budou zdoko-
nalovat své plavecké dovednosti 
během deseti lekcí plaveckého vý-
cviku. Ke stálým aktivitám patří i ly-
žařský výcvikový kurz, na který se 
mohou děti těšit v lednu. 

S  volbou povolání našim nej-
starším žákům pomohou exkurze 
do firem Nevoga a Aditeg, návště-
va veletrhu středních škol Kam dál 
ve Znojmě, nebo akce Řemeslo má 
budoucnost na Středním odbor-
ném učilišti a Střední odborné škole 
SČMSD, Znojmo s.r.o., Přímětická. 

Jako každý rok bychom všem 
žákům chtěli popřát úspěšné 
zvládnutí školních povinností.
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Hasiči zasahovali u několika požárů

Za celou jednotku Jan Mihálík, 
text a foto: JSDH Vrbovec

Letní období nám pomalu kon-
čí a tak bych se rád ohlédl nad pra-
cí hasičů v uplynulých měsících.  

Začátek léta nám přinesl do-
statek bouřkových dní, kdy koncem 
června byla bouřková smršť tak sil-
ná, až vyvracela stromy a  lámala 
větve. Dne 26. 6. byla naše jednotka 
přivolána k  padlému stromu, který 
blokoval cestu do Hnízda. Po od-

Muži nečekaně opět v okresním přeboru! 
Návrat dorostu po 11 letech

Zdravím všechny čtenáře zpra-
vodaje. V srpnu nám odstartovala 
nová sezona a naše mužstva do ní 
vstoupila rovnou v šesti kategori-
ích.

Muži
Jednoznačně nejzajímavější infor-
mací je, že poté co jsme obsadili 
v minulém ročníku druhé místo a ne-
postoupili tak do okresního přeboru 
(nově 8. liga), k nám zacátkem srpna 
dorazila zpráva z  okresního svazu 
ohledně dodatečného postupu na-
místo mužstva Šanova, které se ne-
chalo dobrovolně přeřadit do III. třídy 
(nově 9. liga). Nabídku jsme přijali. 
Start do soutěže se nám nepovedl. 
Po šesti utkáních máme pouze tři 
body za jedno vítězství a  pět porá-
žek. Kvalita soupeřů, oproti nižší sou-
těži, je znatelná a bude to v průběhu 
sezony ještě pořádný boj. Pozitivním 
faktem je, že z mužstva v letním ob-
dobí nikdo neodešel, naopak tři hráči 
přišli. Navíc se podařilo začlenit pět 
dorostenců do kolotoče dospělého 
fotbalu. Již třetí sezonu na naší lavič-
ce, jako hlavní trenér, započal Matúš 
Lacko.

stranění překážky jsme byli vyzváni 
starostou obce ke kontrole celého 
území naší působnosti, načež jsme 
objevili dalších sedm padlých stro-
mů, co buď zasahovaly do silnice 
nebo ji úplně blokovaly. Dále jsme 
byli přivoláni ke třem požárům, z če-
hož jeden byl požár automobilu, na-
štěstí bez újmy na majetku i zdraví, 
a dva požáry v okolí Vrbovce .

První byl požár pole a balíku slá-
my, kdy jsme hasili požár o  rozloze 
patnácti metrů čtverečních, druhý 
požár byl o poznání horší, hořela to-
tiž budova, která sloužila hlídačům 
vinic. Tento požár byl navíc v  brz-
kých ranních hodinách a  v  méně 
přístupném terénu, kdy jsme museli 
tahat vodní vedení skrz řádky vino-
hradu .

Všechny tyto zásahy byly samo-
zřejmě doprovázeny sirénou v obci, 
kdy tato siréna už od loňského roku, 
kdy prošla modernizací, už není říze-

na z obecního úřadu, ale z krajského 
velitelství IZS v Brně. 

Navíc naše obec je vybavena 
i  rozhlasovým upozorněním obča-
nů, aby jste se dozvěděli, co se v tu 
chvíli děje. Máme tři druhy tónu siré-
ny: První, nepřetržitý, můžete sly-
šet první středu v měsíci při zkoušce 
sirén. Druhý, přerušovaný, kdy si-
réna zní 25 sekund poté 10 sekund 
prodleva a  opět 25 siréna. Tento 
signál svolává členy JSDH Vrbovec 
k  výjezdu. A  třetí, kolísavý, který 
trvá po dobu 140 sekund a může být 
vyhlášen třikrát po sobě. Tento sig-
nál slouží k  varování obyvatelstva 
před hrozící nebo již nastalou mimo-
řádnou událostí. Po zaznění signálu 
vždy následuje tísňová informace 
v  hromadných informačních pro-
středcích (rozhlas, televize, místní 
rozhlas).

Dorost
Dlouhých jedenáct let jsme si museli 
počkat, než jsme opět mohli spatřit 
na našich hřištích kategorii dorostu 
a dočkali jsme se. Dorostenci vstou-
pili do soutěže dobře. Po čtyřech 
utkáních mají šest bodů za dvě výhry 
a dvě těsné porážky. Během podzimu 
už je čekají pouze tři soutěžní utká-
ní, jelikož z  původního počtu deseti 
mužstev jich je, po odstoupení dvou 
soupeřů, pouze osm. I z tohoto faktu 
lze vysledovat, jak je těžké dát tuto 

kategorii dohromady, když na celém 
okresu Znojmo je pouze osm muž-
stev na okresní úrovni. Velký dík pa-
tří celému výboru FK Aditeg, trenéru 
Kamilu Rolníkovi a všem hráčům, že 
do toho šli.

Mládež
V  nové sezoně můžeme sledovat 
naše mladé hráče v těchto kategori-
ích: žáci, mladší žáci, starší přípravka 
a mladší přípravka. Trenéry jsou Kříž 
Pavel, Štipčák Tomáš, Trnka Martin, 
Chlumská Věra a Petrovka Martin.

Domácí utkání
Domácí utkání ve Vrbovci hrají muži, 
dorost, žáci a starší přípravka. V Dy-
jákovičkách mladší žáci a  mladší 
přípravka. Bližší informace, rozpisy 
utkání, výsledky a  aktuality najdete 
na našem webu, inastagramu, face-
booku, webu is.fotbal.cz nebo třeba 
v aplikaci FotbalCZ.

Budeme se na vás těšit na hřištích 
ve Vrbovci a Dyjákovičkách. Fotbalu 
zdar.

Autor článku a fotografi í: Filip Kropáček
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Myslivecký spolek Vrbovec

Zajíce ohrožuje myxomatóza
Zajíc polní (Lepus europaeus) 

je hojný druh zajíce žijící na vel-
kém území Evropy. 

Preferuje suché podnebí a  jeho 
přirozeným biotopem jsou tak ote-
vřené krajiny, především pole, louky, 
okraje lesů a  v  našich podmínkách 
zejména vinice. 

Naopak zajícům škodí moderní 
způsob zemědělského hospodaření 
spojený s plošným užíváním pestici-
dů, herbicidů, historické rozorávání 
mezí, likvidace remízků a  negativ-
ně se na populaci zajíců projevuje 
i  pěstování monokultur např. řepky 
a kukuřice, které jsou pro zajíce hůře 
stravitelné. Po žních, kdy jsou z rázu 
sklizeny velké plochy obilnin, zají-
ci často trpí nedostatkem potravy, 
jenž může vést až k uhynu. Parazité 
napadají zajíce poměrně málo, ale 
mnoho zajíců zahyne na silnicích 
pod koly aut. Na vývoji zaječí popu-
lace se dále podílí i řada onemocně-
ní, např. kokcidióza, tularémie, bru-
celóza a nově i myxomatóza. 

V polovině srpna členové MS Vr-
bovec zaznamenali zvýšený úhyn 
zajíců ve vinicích v  k.ú. Ječmeniš-
tě a  20.8.2025 pak byly 2 ks zajíce 
odeslány na SVS k  určení příčiny 
úmrtí. Dne 29.8.2025 Státní vete-
rinární správa zaslala všeobecnou 
informaci o  potvrzení myxomatózy 
u zajíců v Jihomoravském kraji v ho-
nitbě v okrese Znojmo. Nákaza byla 
potvrzena ve Státním veterinárním 
ústavu, a to v souvislosti s hlášením 
zvýšených úhynů zajíců v  uvedené 
oblasti. 

Myxomatóza je kontagiózní, zá-
važné virové onemocnění, vůči kte-
rému byl v minulosti vnímavý králík 
domácí a  králík divoký. Došlo však 
k  mutaci viru, která se adaptovala 
na zajíce. K  prvnímu potvrzení to-
hoto zmutovaného kmene viru my-
xomatózy (ha-MYXV) došlo v  roce 
2018 u zajíce iberského v Portugal-
sku. Následně byl virus ha-MYXV 
potvrzen v  roce 2024 na hranicích 
Německa a  Nizozemska, konkrétně 
v části Vestfálska. Další zprávy o ší-
ření, pocházejí z oblasti dolního Ra-
kouska a z příhraničních oblastí, ze 
kterých může docházet k  šíření na 
území České republiky. 

Onemocnění se šíří přede-
vším krev sajícím hmyzem (komáři) 
a  mouchami, kteří slouží jako me-

autor článku: Radek Šnajder
fotografie: fotobanka

chanický přenašeč nákazy. K přeno-
su dochází i přímým kontaktem mezi 
zvířaty či nepřímo kontaminovanými 
předměty. Typický je sezónní vý-
skyt od května do listopadu. Virus je 
odolný ve vnějším prostředí. Klinické 
příznaky u zvířat: otok očních víček, 
který způsobí, že zvíře není schopno 
oči otevřít, vnik uzlovitých kožních 
lézí tzv. myxomů. na hlavě, obličeji, 
uších a pyscích, ale také na koneč-
níku a genitáliích, případně končeti-
nách. Myxomy se objevují v průběhu 
několika dní, v  akutních případech 
se mohou vytvořit i do druhého dne 
po infekci. Následně mohou být in-
fikovány baktériemi a  pak se tvoří 
na povrchu lézí krusty, puchýřky 
a  strupy. Postiženy jsou především 
sliznice hlavy, a  proto bývá hlava 
viditelně zvětšená s typickými pod-
kožními uzly, dochází k otoku víček, 
který může vést k oslepnutí. Obvyk-
le dochází k  sekundární infekci dý-
chacího traktu, rozvijí se pneumonie 
a  nákaza často končí smrtí. Léčba 
onemocnění neexistuje a  úmrtnost 
při zavlečení onemocnění do cho-
vu je velice vysoká (50–90 %). Virus 
myxomatózy neohrožuje člověka 
ani psy, ovšem s  ohledem na mož-
né nakažení jedinců tularémií nebo 
brucelózou, což jsou nebezpečné 
nákazy přenosné ze zajíců na člově-
ka, je nanejvýše vhodné při manipu-
laci s uhynulými kusy použít rukavi-
ce a pečlivé mytí rukou.

Uhynulí zajíci (kadávery) by měly 
být neškodně odstraněni, nejlépe 
dostatečně hlubokým zakopáním. 
Manipulovat s  uhynulými jedinci 
přísluší pouze uživateli dané ho-
nitby. Veřejnost by se měla v  dané 
věci obracet na zástupce místních 
mysliveckých spolků (MS Vrbovec) 
V případě nálezů uhynulých jedinců 
zajíce polního v intravilánu obcí pak 
na místní samosprávy (OÚ Vrbovec). 
Z hlediska dalšího šíření myxomató-
zy u zajíců je možné očekávat spíše 
snížení dynamiky od konce září, a to 
s  ohledem na nižší teploty a  men-
ší aktivitu hmyzu, který je hlavním 
vektorem šíření. Virus se dále šíří 
i kontakty mezi pozitivními a dopo-
sud neinfikovanými jedinci. I  proto 
je rychlost šíření u  zajíce polního 
nižší než u králíka divokého, kde se 
virus šíří především kontakty v  ko-
lonii a  předává se mezi jedinci vel-
mi rychle. Stejně tak, jako v případě 
šíření dalších virových nákaz platí 
možnost omezení šíření snížením 
hustoty populací zajíce, která je 
ostatně již v současné chvíli na na-
šem území značně fragmentovaná. 

V případě nálezu uhynulých za-
jíců a na základě citace doporučení 
SVS a  ČMMJ, kontaktujte členy MS 
Vrbovec, kteří provedou bezpečné 
odstranění kadáverů.
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Děti a rodiče Vrbovec

Co jsme stihli v létě
Ke konci školního roku ve Vr-

bovci již tradičně patří velká akce 
pro děti nazvaná Vítání léta, což 
je kombinace opožděného Dne 
dětí a  trochu uspíšeného začát-
ku prázdnin. 

Letošní rok nebyl výjimkou, 
i  když vše proběhlo mimořádně 
v neděli. I když jsme tím byli o ně-
které aktivity ochuzeni a  nekonala 
se obvyklá stezka odvahy, celé od-
poledne jsme si užili parádně jak my 
dospělí, tak především děti. Letos 
nám dokonce vyšlo vstříc i  poča-
sí a  zahájení koupací sezony pro-
běhlo se vším všudy. Již od oběda 
měly děti možnost vyzkoušet vetší 
skákací centrum i  hrad pro menší 
děti a  úderem třetí hodiny odpo-
ledne jsme zahájili sbírání razítek 
pro námořnické adepty. Při plnění 
úkolů museli plavčíci prokázat do-
statek zručnosti, vytrvalosti, přes-

nosti i  výbornou paměť, aby zís-
kali všechna razítka a  za vyplněný 
průkaz potom i  odměnu. Zajímavá 
byla určitě i  zkouška z  poskytnutí 
první pomoci a  možnost shlédnutí 
vnitřku sanitního vozu, za což dě-
kujeme Nemocnici Znojmo a  panu 
Pištěkovi. Přesnou mušku prověřila 
Jednotka dobrovolných hasičů Vr-
bovec, kterým také patří naše po-
děkování.  Každý, kdo získal balíček 
nebo se již nechtěl věnovat plnění 
úkolů, měl možnost projet se na 
konících nebo na vlečce traktoru. 
Obrovský ohlas měli manželé Svo-
bodovi se svými zvířaty, jejich klece 
a  terária byly v  neustálém obleže-
ní dětí, které pozorně posloucha-
ly vyprávění o  hadech, pavoucích 
i  broucích. Krásné odpoledne za-
končil svých vystoupením oblíbený 
kejklíř Čabík.  

O  prázdninách není úplně jed-

autor článku: Eva Kubíková
foto: archiv DAR

noduché se sejít, ale přesto se nám 
podařilo společně vyrazit na kolech 
na dopravní hřiště v  Hodonicích. 
Přes poměrně vysoký počet cyklis-
tů se všem podařilo dojet bez vět-
ších karambolů, děti vyzkoušely, co 
mohly, a  odměnou za zvládnutých 
dvacet kilometrů jim byl nanuk.

V podzimních měsících plánuje-
me dvě větší a jednu menší akci. Tou 
první bude na konci září, v  sobotu 
27. 9., vycházka s podzimní temati-
kou, zakončená bramborami peče-
nými v popelu. V polovině října, tedy 
17. 10., přijde na řadu oblíbený Večer 
světel. Sejdeme se jako obvykle na 
fotbalovém hřišti a potom společně 
vyrazíme průvodem s rozsvícenými 
lampiony na trasu po Vrbovci. Pro-
síme všechny, aby se zapojili i  do 
výzdoby obce, stačí zapálit jen pár 
svíček v  zavařovacích sklenicích, 
děti mají radost ze všech světýlek. 
Poslední letošní akcí potom bude 
Ježíškova pošta, která letos připa-
dá na pátek 28. listopadu. Děti se 
mají možnost setkat s  pošťáckým 
vyslancem Ježíška, který je nechá 
napsat, nazdobit a hlavně orazítko-
vat své dopisy Ježíškovi. Jestli si je 
jako loni odnese a potom dětem při-
jde oznámení o  evidenci jejich ob-
jednávky, to se ještě uvidí, nechte 
se překvapit. Na všechny akce jste 
srdečně zváni, o  podrobnostech 
vás budeme informovat přes face-
bookovou stránku spolku a plakáty.

ŠIFRA PRVNÍ:
Kde můžeš ve Vrbovci vidět dikobraze?
Kde máme ptačí porodnici?
Kde najdeš domečky se zelenou střechou?
Vydej se na: SZ

NÁPOVĚDA PRVNÍ: ještě 50 dlouhatánských kroků na jihovýchod, tam 
leží obr a hlídá to, co hledáš.

TEXT POPISUJE MÍSTO NA OKRAJI VESNICE. TAM 
HLEDEJ PRVNÍ SCHRÁNKU

NÁVOD KE HŘE:

1/ vylušti první šifru, nápověda ti pomůže na tom místě najit schránku 

2/ vydej se na místo, kam tě šifra posílá, tam hledej schránku s dalším úkolem

3/ postupuj podle instrukcí, pozorně čti (každé slovo je důležité), vše si poznač
4/ sbal si s sebou věci jako na výlet – pití, svačinu, nabitý mobil

5/ navíc budeš potřebovat tužku, hodit se budou i „mapy.cz“ stažené v mobilu

6/ hra trvá od 11. 4. do 21. 4., poté schránky s úkoly zmizí
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Akce v Hnízdě

Zeleno růžový dětský den
27. 9. Drakiáda 

25. 10. Halloween

22. 11. Vánoční tvoření 

29. 11. Rozsvícení vánočního 
  stromečku 

Co nás čeká:

autor článků a fotografií: Alena Klásková

14. června se v  Hnízdě usku-
tečnil tradiční dětský den, který 
přilákal řadu malých i  velkých 
návštěvníků.

Pro děti byly připraveny sou-
těžní disciplíny. Za jejich splnění 
získávaly děti razítka na připravené 
kartičky a po jejich naplnění obdr-
žely balíček s odměnou.

O  osvěžení se v  teplém poča-
sí postaraly nanuky a  limonáda. 
A  mezi dospělými i  dětmi si velký 
úspěch získaly voňavé langoše.

Součástí dětského dne byla 
také jízda na koních a  motorkách, 
která se setkala s velkým zájmem. 
Přijeli také znojemští hasiči a před-
vedli dětem ukázku správného po-
stupu při hašení oleje, který může 

doma u vaření vzplanout při nepo-
zornosti každému z nás.

Svoji ukázku zakončili boha-
tou pěnou a  snad ani jedno dítko 
nezůstalo suché. Nechyběla ani 
ukázka drobného zvířectva v  po-
době hadů, křečků, myší a  různé-
ho hmyzu, která potěšila zejména 
nejmenší účastníky.

Velký zájem vzbudilo také ma-
lování na obličej, díky němuž se 
děti proměňovaly v nejrůznější po-
stavičky a zvířátka.

Dětský den se vydařil po všech 
stránkách a přinesl příjemné odpo-
ledne plné radosti a zábavy. Podě-
kování patří všem organizátorům 
a  dobrovolníkům, kteří se na pří-
pravě akce podíleli.
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17. října
Večer světel

25. října 
Vrbovecké vinobraní 
s Hroznovou kozou

28. listopadu 
Rozsvícení vánočního stromu

5. prosince 
Mikulášská obchůzka

6. prosince 
Čertovské koštování

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz, IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání: 
Vrbovec a Hnízdo, číslo: 3/2025, datum vydání: 19. 9. 2025, počet výtisků: 500 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré podněty, 
názory a připomínky můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, gra-
fická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:
Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St: 8-12,  13-17 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna 
(přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Otevřeno:
každé pondělí 16 - 18 hod.
Tel.: 515 230 183

80 let, Tomáš Křižka
85 let, Marie Daňková
85 let, Marie Holubová
85 let, Ludmila Radová
85 let Věra Markechová
91 let, Anna Nocarová

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Sebastian Schöner

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Božena Janoková
Terezie Bálková

Velkoobjemový odpad 

Velkoobjemový odpad a železo 
17. a 18. října 2025
Nebezpečný odpad 
18. října 2025
9.45 – 10.05 v Hnízdě
10.10 – 10.40 ve Vrbovci

Změna u velkoobjemového 
sběru odpadů

S  rostoucím množstvím odpa-
du budeme měnit i formu nakládá-
ní velkoobjemových odpadů. Nově 
budeme třídit veškeré dřevěné 
prvky. 
To znamená, že v místě svozu budou 
dva kontejnery. Jeden na dřevěný 
materiál a druhý na zbytek odpadu. 
Tím, že potřebujeme mít na místě 
kontrolu nad tímto odpadem, kterou 
budou provádět obecní zaměstnan-
ci, bude sběrné místo ve Vrbovci 
pouze jedno, a to u obecního úřadu. 
V Hnízdě se nic nemění. 

Volby do poslanecké 
sněmovny 2025
Volby do poslanecké sněmovny pro-
běhnou v pátek 3. října od 14.00 do 
22.00 hodin a  v  sobotu 4. října od 
8.00 do 14.00 hodin. Volební míst-
nosti jsou na obecním úřadu ve Vr-
bovci a  ve víceúčelovém zařízení 
v Hnízdě. S sebou si doneste platný 
občanský průkaz. Hlasovací lístky 
vám budou doručeny do poštovních 
schránek.
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